

Největší rizika, kterým svět čelí

svobodny-svet.cz/nejvetsi-rizika-kterym-svet-celi

28. ledna 2023



CA

Kolektivní pozornost světa je zaměřena na „přežití“ dnešních krizí.

Změna klimatu a její důsledky budou v příštích deseti letech představovat pro svět největší riziko. Tvrdí to více než 1 000 vedoucích představitelů z akademické, podnikatelské a politické sféry, kteří byli v rámci každoročního průzkumu Světového ekonomického fóra o vnímání globálních rizik požádáni, aby zhodnotili 32 globálních rizik v horizontu dvou a deseti let, vedl web *Statista*.

Zatímco krizi životních nákladů (tj. inflaci) považují odborníci za nejpalčivější problém příštích dvou let, neočekávají, že by rostoucí ceny představovaly hlavní hrozbu za deset let, kdy se předpokládá, že všechna čtyři nejvážnější rizika, kterým svět čelí, budou souviset se

změnou klimatu. Následující graf pěkně ilustruje rozdíl mezi tím, co odborníci považují za krátkodobá rizika, a tím, které výzvy budou formovat svět v následujících letech nebo dokonce desetiletích.

Osmnácté vydání zprávy Světového ekonomického fóra o globálních rizicích (WEF Global Risks Report) se zaměřuje na riziko potenciální „polykrize“, což je soubor vzájemně provázaných globálních rizik s kumulativními účinky. Extrémní klimatické události nebo geopolitické krize, jako je válka na Ukrajině, mohou například vést ke krizím v zásobování potravinami, vodou nebo energií, které mohou mít následně masivní vlnový efekt a nakonec vést k politickým otřesům, sociálním nepokojům a dokonce k masové migraci.

„Kolektivní pozornost světa je zaměřena na ‚přežití‘ dnešních krizí: mimo jiné na životní náklady, sociální a politickou polarizaci, zásobování potravinami a energií, vlašný růst a geopolitickou konfrontaci,“ konstatuje Saadia Zahidi, výkonná ředitelka Světového ekonomického fóra, a varuje, že „tolik potřebná pozornost a zdroje jsou odváděny od nově vznikajících nebo rychle se zrychlujících rizik pro přírodní ekosystémy, lidské zdraví, bezpečnost, digitální práva a hospodářskou stabilitu, která by se v příštím desetiletí mohla stát krizemi a katastrofami.“



Graf ukazuje, jak odborníci hodnotí nejzávažnější globální rizika v příštích dvou a deseti letech. Environmentální rizika (zelená), geopolitická (modrá), společenská (oranžová), technologická (fialová). Legenda: 1. krize životních nákladů, 2. přírodní katastrofy a extrémní meteorologické jevy, 3. geoeconomická konfrontace, 4. neschopnost zmírnit změnu klimatu, 5. narušení sociální soudržnosti a polarizace společnosti, 6. rozsáhlé škody na životním prostředí, 7. selhání adaptace na změny klimatu, 8. rozšíření kyberkriminality a kybernetické nejistoty, 9. krize přírodních zdrojů, 10. rozsáhlá nedobrovolná migrace.
Zdroj: Statista.

■ ■ ■ ■ ■ (5 votes, average: **2,00** out of 5)

>> Podpora

Svobodný svět nabízí všechny články zdarma. Náš provoz se však neobejde bez nezbytné finanční podpory na provoz. Pokud se Vám Svobodný svět líbí, budeme vděčni za Vaši pravidelnou pomoc. Děkujeme!

Číslo účtu: 4221012329 / 0800

>> Pravidla diskuze

Než začnete komentovat článek, přečtěte si prosím pravidla diskuze.

>> Jak poslat článek?

Chcete-li také přispět svým článkem, zašlete jej na e-mail: redakce (zavináč) svobodny-svet.cz. Pravidla jsou uvedena [zde](#).



•
Borsuk napsal:

28/01/2023 (17:36)

Klimatické změny tu byly vždy i dávno předtím, než se na zemi objevil člověk. Co se týče energetických a jiných krizí, za mnoha z nich stojí právě ti, kteří rozdávají noty ne WEF.

[Odpovědět](#)

-

Kolemjdoucí napsal:

28/01/2023_ (22:24)

Byly,ale v ramci milionů let a ne 100 let od prumyslove revoluce.Surovinove staty budou branit zuby nehty a haldou peněz kazdou snahu kohokoliv pripravit je o nepredstavitelne mnozstvi peněz.A pomocníčků za peníze vse toto zpochybnovat bude hafo.Svet si ještě uzije tu jejich snahu vse zlehcovat a z lidí co myslí na zivotni prostredi svych deti delat blazny.Jó ty prachy.Jidášů za prachy udelat z černé bilou budou mit zastupy.

Odpovědět